
平成２１年度第１回山梨県文学館協議会議事録 

 

１ 日 時 平成２１年１０月１４日（水）午後１時３０分～ 

２ 場 所 山梨県立文学館研修室 

３ 出席者  

（委員） 今村 千春子 宮崎 吉宏 向山 文人 古屋 未知男 宮司 幸雄 

橋本 朝生 数野 強 水垣 彩 小野 正 乙黒 幸江 益田 洋美 ・ 

（文学館）近藤館長 竹井副館長他６名 

（教育委員会）佐藤教育次長他３名 

（ＳＰＳやまなし） 伊藤総支配人他１名 

４ 会議次第 

 （１）開会 

 （２）委嘱状等交付        

 （３）館長あいさつ       

 （４）出席者自己紹介 

 （５）会長、副会長の選出  会長：数野 強 氏  副会長：橋本 朝生 氏   

 （６）会長あいさつ 

（７）議事 

 （８）閉会 

５ 会議に付した議案の件名 

（１） 平成２０年度の事業報告等について 

（２） 平成２１年度事業等について 

６ 議事の概要 

（１）平成２０年度の事業報告等について（事務局説明） 

（２）平成２１年度事業等について（事務局説明） 

   

   （議長） 膨大な事業でございますので先ず１～１０頁までのご意見、感想をお願

いします。 

   （委員） 解説ボランティアさんの話が出ましたが、今のところ現状でどのくらい

の方がおられますか。 

   （事務局） まだ始まったばかりでして、トータルで２回、２５人程に解説したよ

うです。ボランティアさんの人数は通常の展示会ですと、８人ほどです。

土曜、日曜、団体さんの来館時には特別にお願いしています。来館者の

ここにおられる時間によってまちまちですが、おおよそ１５分程度です

ね。最大で常設展示室で３０分ぐらいですね。またうちの職員や学芸員

も準備していますので、細かい質問や展示会の関係者などが来たときに



はすぐ連絡をもらって学芸課の職員も出て行って対応するという形にな

っています。ボランティアさんには、まず職員とお客さんの間の柔らか

いクッションになって頂けたらと思っています。    

   （委員） 今までにないような企画で、特に「種まきプロジェクト」等すばらしい

良い企画で大変喜んでいます。特にＳＰＳやまなしさんのほうで美術館と

文学館の経営の一体化を考えてくれているようで、どのように２館を結び

つけようかと一つの事業体として考えてくれているとのことですが、文学

館のＰＲをし、大変多くの方に文学にふれてもらえるような企画で。ご苦

労様です。 

   （ＳＰＳ） ありがとうございます 

   （委員） 施設利用状況についてですが、年々増えていっていますが、平成２０年

度の伸びが少ないようですが、それはなぜですか。 

   （事務局） 平成１９年度、関西地区より男女共同参画関係の団体が多く見え、伸

び率が高かったため、一見伸び悩んでいるように見えますが。 

これからも施設利用者が増えますよう努力していきたいと思います。 

   （議長） それでは、１１Ｐ以降については、どうでしょうか。 

   （委員） 今度太宰が映画化されるようですがそれに関してなにか企画はあります

か。 

   （事務局） （原稿を預かったりしていますが）常設展示室の中で工夫をしていく

ことが大事かと考えております。 

   （委員） 子どもを対象にした映画の上映会等の、子どもの参加率はどうですか。 

   （事務局） 親子で来ていますので、ほぼ半分です。 

   （委員） 子ども達にとって文学館は敷居が高くないかなって思いまして質問させ

て頂きました。こういった企画で小さい頃から子ども達の興味を引かれる

というのはいいと思います。学校単位で文学館を訪れる学校があったと聞

きましたが。 

   （事務局） 授業で来たような学校は徒歩で来られる学校でした。近隣の市から来

たいという学校もあったのですが来館するのにバス等を使用しなければ

来られないとのことでしたので来年度以降予算を確保して来たいと言っ

ていただきました。 

      （議長） 上記のことを踏まえ、何かご意見はありますか。 

    （委員） 以前に比べ、フリーパスポートを発行したり、各学校に出向いて文学館 

の利用を呼びかけたりということで教育関係の取り組みに積極的になっ 

てきているなと感じます。やっぱり高校生が文学館には資料的には一番 

近いと思いまして。以前、生徒達が文学館で待ち合わせをしてそのとき 

やっていた授業の資料等を見せて頂いたり解説してもらったりして、学 



校に提出したレポートには、「授業よりよっぽどためになった。」と書か 

れていました。授業で学んでいる文学に対して、こんな資料があります 

よって提示できるともっと良くなると思います。  

    （議長） いろんなお知恵がありましたら是非次回にでも教えて下さい。それで

はここらで終了します。次回は来年３月を予定しています。 

    （事務局） 長時間にわたりありがとうございました。頂戴致しました貴重な意

見等につきましては、今後の文学館を運営する中で、役立たせていた

だき、また反映させて参りたいと考えております。これをもちまして

第１回文学館協議会を閉会させて頂きます。 

 

 


